
 
 

Αθήνα, 22 Ιουνίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ ΣΕ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΜΕ ΑΚΕ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Προτίθεται η Κυβέρνηση να νομοθετήσει υπέρ των funds και 

των servicers περιορίζοντας τα δικαιώματα των δανειοληπτών 

του Νόμου Κατσέλη μετά την απόφαση 6/2026 της Ολομέλειας 

του Αρείου Πάγου; » 

Η υπ' αριθμ. 6/2026 απόφαση της Ολομέλειας του Αρείου Πάγου αποτέλεσε σημαντική 

δικαίωση για εκατοντάδες χιλιάδες δανειολήπτες που έχουν υπαχθεί στις διατάξεις του Ν. 

3869/2010 (Νόμος Κατσέλη), καθώς έκρινε ότι οι τόκοι πρέπει να υπολογίζονται επί της 

μηνιαίας δόσης και όχι επί του συνόλου της ανεξόφλητης οφειλής. 
 

Μετά τη δημοσίευση της απόφασης έχουν δει το φως της δημοσιότητας πληροφορίες και 

δημοσιεύματα σύμφωνα με τα οποία τραπεζικοί κύκλοι, funds και εταιρείες διαχείρισης 

απαιτήσεων (servicers) ασκούν πιέσεις προς την κυβέρνηση για νομοθετική παρέμβαση, 

προκειμένου να περιοριστούν οι συνέπειες της δικαστικής απόφασης και να προστατευθούν 

τα οικονομικά συμφέροντα των τιτλοποιήσεων και των επενδυτικών σχημάτων που έχουν 

αποκτήσει μη εξυπηρετούμενα δάνεια. 

 

Οι πληροφορίες αυτές προκαλούν εύλογη ανησυχία στους δανειολήπτες, καθώς ενδεχόμενη 

νομοθετική παρέμβαση θα μπορούσε να αναιρέσει στην πράξη τα αποτελέσματα μιας 

αμετάκλητης απόφασης της Ολομέλειας του Ανωτάτου Δικαστηρίου της χώρας και να 

οδηγήσει σε νέα επιβάρυνση χιλιάδων οικογενειών. 

 

Επειδή η συμμόρφωση της Διοίκησης προς τις δικαστικές αποφάσεις αποτελεί θεμελιώδη 

αρχή του κράτους δικαίου, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Προτίθεται η Κυβέρνηση να καταθέσει νομοθετική διάταξη που άμεσα ή έμμεσα 

μεταβάλλει, περιορίζει ή εξουδετερώνει τα αποτελέσματα της υπ' αριθμ. 6/2026 

απόφασης της Ολομέλειας του Αρείου Πάγου; 

2. Έχουν πραγματοποιηθεί συναντήσεις μεταξύ κυβερνητικών στελεχών, του 

Υπουργείου Οικονομικών, της Τράπεζας της Ελλάδος, τραπεζών, funds ή servicers 

με αντικείμενο τις συνέπειες της εν λόγω απόφασης; 

3. Έχει ζητηθεί από τράπεζες, funds ή servicers νομοθετική παρέμβαση ή ειδική 

ρύθμιση για τον περιορισμό των οικονομικών επιπτώσεων της απόφασης; 

4. Ποια είναι η επίσημη θέση της Κυβέρνησης ως προς την πλήρη εφαρμογή της 

απόφασης για το σύνολο των δανειοληπτών; 

5. Πόσοι δανειολήπτες εκτιμάται ότι επηρεάζονται από την απόφαση; 

6. Ποια είναι η εκτιμώμενη οικονομική επίπτωση για τα funds, τους servicers και τις 

τιτλοποιήσεις του προγράμματος «Ηρακλής»; 

7. Προτίθεται η Κυβέρνηση να θεσπίσει μηχανισμό ελέγχου ώστε να διασφαλιστεί η 

πλήρης συμμόρφωση τραπεζών και servicers με την απόφαση του Αρείου Πάγου; 

 

 

 

 

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6362

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

628

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/6/2026



 

Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

 

Παρακαλείται ο κ. Υπουργός να καταθέσει στη Βουλή: 

 

1. Όλη την αλληλογραφία μεταξύ Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 

Τράπεζας της Ελλάδος, τραπεζών, εταιρειών διαχείρισης απαιτήσεων (servicers), 

funds και λοιπών εμπλεκομένων φορέων που αφορά την απόφαση 6/2026 της 

Ολομέλειας του Αρείου Πάγου. 

2. Τα πρακτικά συσκέψεων ή συναντήσεων που πραγματοποιήθηκαν μετά τη 

δημοσίευση της απόφασης με αντικείμενο τις συνέπειές της. 

3. Τις μελέτες, εκθέσεις ή εισηγήσεις που έχουν εκπονηθεί σχετικά με τις επιπτώσεις 

της απόφασης στις τιτλοποιήσεις του προγράμματος «Ηρακλής». 

4. Κάθε σχέδιο νόμου, προσχέδιο διάταξης, σχέδιο τροπολογίας ή υπηρεσιακό 

σημείωμα που εξετάζει νομοθετική παρέμβαση σχετική με την εφαρμογή της 

απόφασης. 

5. Τα στοιχεία που διαθέτει το Υπουργείο για τον αριθμό των δανειοληπτών που 

επηρεάζονται από την απόφαση και το εκτιμώμενο οικονομικό όφελος που 

προκύπτει υπέρ αυτών. 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 

 




